

# Год рождения - 1922-й

Т. Ф. Дуреев, М. М. Комаров, Н. С. Каменецкий. Год рождения – 1922-й. Во время Великой Отечественной войны – выбивной год. Им повезло – вернулись с поля боя живыми. Вдвойне повезло – дожили до наших дней, в полной мере ощущив помощь государства, заботу и внимание губернатора Кузбасса А. Г. Тулеева и администрации района.

22 мая принимал поздравления Николай Семенович Каменецкий. Исполнявший обязанности главы Топкинского района Евгений Алексеевич Шашин тепло поздравил ветерана с 90-летием, вручил цветы, подарок – набор посуды, открытия и коробку конфет от губернатора области А. Г. Тулеева. 5000 рублей по поручению губернатора перечислены на счет ветерана.

90 лет – почтенный возраст. Конечно, с привкусом грусти. Реальные планы на будущее – радоваться каждому дню. Война, годы работы, воспитание детей, ощущение счастья и полноты жизни – все это в прошлом, за которым не стыдно.

Родился 22 мая 1922 года в деревне Цыпино Топкинского района в крестьянской семье. В 1930 году умер отец. Вскоре мать с тремя детьми переехала в пос. Майский. Началась колективизация. Мати трудилась в колхозе КИМ (Коммунистический Интернациональный Молодежи) на разных работах, была в передовых на уборке хлеба – вазала в день по тысяче и более спонов. Николаю как старшему приходилось отвечать за домашнее хозяйство.

Н. С. Каменецкий был призван в армию в 1941 году, его направили на учебу в Иркутское авиатехническое училище. В 1942 году училище расформировали для пополнения наземных войск. Николай Семенович попал на границу с Монголией, распределены в 206-й танковый полк, в роту танко-

десантников. Сержант, командир отделения Н. С. Каменецкий в составе советских войск в августе 1945 года, когда началась война с Японией, был направлен на фронт. На танках перешли через Большой Хинган. За добросовестное выполнение заданий командования, примерную дисциплину, смелость во время войны с Японией награжден медалью «За боевые заслуги». Демобилизовался в 1947 году.

Свою трудовую деятельность он начал в 1939 году в Госбанке учеником. По тем временам грамотного паренька заметили и направили в Томский учетно-экономический техникум на шестимесячные курсы повышения квалификации работников Госбанка по специальности операционист. Вернулся и вскоре был назначен начальником отдела. Все дальнейшие планы разрушила война.

Дальнейшая жизнь связана с сельским хозяйством. Работал в Сельхозсаде, Топкинской МТС. Награжден медалью «За освоение целинных и залежных земель». 17 октября 1963 года



принят почетным помпополитом в училище механизации сельского хозяйства № 3 (ныне ПУ № 76), в котором проработал 25 лет, 19 из них – заместителем директора по учебно-воспитательной работе. Этот коллектив считает родным. Поэтому в день своего юбилея был очень рад встрече с директором училища Юрием Валентиновичем Соколовым и председателем совета ветеранов Людмилой Федоровной Клевновой. В буквальном смысле со вдохновением ветеран слушал о перспективах развития ПУ-76, о возрождении музея.

В свои годы Николай Семенович много сделал для воспитания молодежи. Училище постоянно принимало участие в смотрах художественной самодеятельности, областных мероприятий по патриотическому воспитанию, за что группа учащихся и преподавателей во главе с заместителем директора по воспитательной работе была награждена поездкой в

области А. Г. Тулеева.

Старики как дети. Им так важно внимание. Вовремя сказанные слова благодарности. Вовремя принятая таблетка и обыкновенный стакан воды. Такой юбилей для человека – очень волнующий. Оцените его значимость Николай Семенович смог на следующий день и просил передать самые теплые слова благодарности Е. А. Шашневу, директору центра соцобслуживания О. Н. Кащевой, директору ПУ-76 Ю. В. Соколову, председателю совета ветеранов Л. Ф. Клевновой, бывшим работникам училища М. Г. Жгутовой, В. В. Казаченко, В. Н. Широкбо, а также А. В. Авдеевой за поздравление, букеты цветов, подарки, материальное вознаграждение, ме́рт с учебного хозяйства ПУ-76.

90 лет – почтенный возраст. Не без грусти, конечно. Замечательно, что ветеран живет в новой квартире, ключи от которой вручал губернатор А. Г. Тулеев. Если бы еще рядом была жена Фаина Григорьевна. Трудно одному после 58 лет совместной жизни. Болезни одолевают. Зрение и слух подводят. Не возвращаются, как бывало, в руки, мандолину, гитару или балалайку. И книгу не прочитаешь. И на рыбалку не съездишь, и в огород не выйдешь. Но ветеран рад, когда с ним разговаривают кроссворды, читает наизусть и охотно рассказывает стихи, интересуется политикой, спорит и искренне желает процветания родному Топкинскому району.

Галина ШИЛИНА.

На снимке: Н. С. Каменецкий с Е. А. Шашневым в день юбилея.